
Amtliche Bekanntmachung 
 
 

Auszugsweise Abschrift der Niederschrift über die Sitzung der 
Gemeindevertretung vom 21. September 2023 

 
 
Der stellv. Vorsitzende Uwe Hahn stellt bei Eröffnung der Sitzung um 20:00 Uhr fest, 
dass gegen die ordnungsmäßige Einberufung der Gemeindevertretung nach § 58 HGO 
keine Einwendungen erhoben wurden. 
 
Hierauf ging man zur Beratung der Tagesordnung über. 
 
Tagesordnung: 
  

1. Anfragen 
 

2. Beratung und Beschlussfassung über eine Kapitalerhöhung bei der KEAM 
Kommunale Energie aus der Mitte GmbH, ohne weitere Anteile zu erwerben 

 
3. Beratung und Beschlussfassung über die Zustimmung zum Kooperationsvertrag 

zwischen dem Schwalm-Eder-Kreis, dem Starthilfeausbildungsverbund, der 
Gemeinde Schrecksbach sowie der Schule Am Metzenberg in Bezug auf den 
„Pakt für den Nachmittag“ 

 
4. Unterrichtung des Bürgermeisters über die finanzielle Situation gem. § 28 

Gem.HVO Doppik 
 

5. Ortsgerichtswesen 
hier: Beratung und Beschlussfassung über die Neuwahl des stellv.  
        Ortsgerichtsvorstehers 
 

6.   Mitteilungen 
 
In Teil A werden keine Tagesordnungspunkte behandelt. 
 

Teil B 
 
Zu 1. 
 
Lutz Schier erkundigt sich nach der Verkehrssituation im Kreuzungsbereich Kasseler 
Straße / Alsfelder Straße.  
 
Heinz Günter Geisel erkundigt sich nach dem aktuellen Sachstand zum Thema 
Glasfaserarbeiten. 
 
Die Anfragen werden vom Bürgermeister beantwortet. 
 
Zu 2. 
 
Volker Bernhardt verliest die Empfehlung des Haupt- und Finanzausschusses. 
 
Horst Klitzsch stellt den Antrag, wie vom Haupt- und Finanzausschuss empfohlen, wie 
folgt abzustimmen: 
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(1) 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Schrecksbach stimmt der Erhöhung des 
Stammkapitals von 100.000 EUR auf 200.000 EUR durch Änderung des 
Gesellschaftsvertrages und der Anpassung des Konsortialvertrages der KEAM 
Kommunale Energie aus der Mitte GmbH sowie dem Verzicht auf den Erwerb neuer 
Geschäftsanteile zu. Der Anpassung des Konsortialvertrages auch zu den weiter 
dargestellten Themen wird zugestimmt. 
 
(2) 
Der Bürgermeister der Gemeinde Schrecksbach bzw. sein gesetzlicher Vertreter 
werden ermächtigt und beauftragt, den Anteilserwerb umzusetzen und zur Umsetzung 
des Beschlusses einen Beauftragten gemäß Anlage B unter Befreiung von § 181 BGB 
zu bevollmächtigen, die notwendigen Beschlüsse zur Änderung des 
Gesellschaftsvertrages der KEAM Kommunale Energie aus der Mitte GmbH zur 
Erhöhung des Stammkapitals und zum Verzicht auf den Erwerb neuer Anteile an der 
KEAM zu fassen und alle weiteren Schritte zur Umsetzung einschließlich einer 
Anpassung des Konsortialvertrages auch zu weiteren Themen in die Wege zu leiten.  
  
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
Zu 3. 
 
Michael Grothe stellt den Antrag den Tagesordnungspunkt zu vertagen. 
 
Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen, 2 Stimmenthaltungen 
 
Zu 4. 
 
Der Bürgermeister unterrichtet die Gemeindevertretung über Folgendes: 
 
- Haushaltssituation 
- Liquiditätsentwicklung 
- Empfehlungen 
- Ergebnishaushalt zum 30.06.2023 
- Finanzhaushalt zum 30.06.2023 
- Sachstand der Baumaßnahmen 
- Aktueller Sachstand zum Thema Windenergie 
- Rückblick 800 Jahrfeier des Ortsteiles Schrecksbach 
- Aktueller Sachstand zum Thema Aufnahme geflüchteter Menschen 

 
Zu 5. 
 
Horst Klitzsch stellt den Antrag, wie vom Haupt- und Finanzausschuss empfohlen, 
abzustimmen. 
 
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Martin Fieser zum stellv. Ortsgerichtsvorsteher. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
Zu 6. 
 
Bürgermeister Schultheis erinnert an die Rückgabe der Annahmeerklärungen in Sachen 
Landtagswahl (Einberufung Wahlvorstand) 
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Er informiert darüber, dass für den Hessentag 2024 in Fritzlar freiwillige Helfer gesucht 
werden. 
 
Die nächste Sitzung der Gemeindevertretung findet am 09.11.2023 statt. 
 
Ende der Sitzung: 20:55 Uhr. 
 
 
gez. Hahn, stellv. Vorsitzender                           gez. Henke, Schriftführer 
 
 
F.d.R. 
 
Schrecksbach, 26.09.2023 
 
 
gez. 
 
Schultheis 
Bürgermeister 


